

新郑之美

天蓝·水碧·春和·景明·城美·人安



本报讯 道路宽阔、处处整洁,街头游园、设施齐全,新区夜景、流光溢彩……漫步在新郑市的大街小巷,无时无刻不让人感受到这座城市的美丽与温馨。近年来,新郑市着力抓基础、强功能,以打造宜居宜业生活城市为目标,深入实施城乡建设管理提质工程,深入践行“用脚步丈量工作法”,城市面貌发生了显著变化,市民群众的生活也更幸福。

每年三月至四月,是新华路景色最怡人的时节,花团锦簇、五彩缤纷。家住新华路附近的市民王丽说:“现在城市干净,绿植花卉十分养眼,每天出门心情都很好。”

近年来,新郑市在城市主干道、重要节点、高速路口等区域栽植各种四季都能观赏的花卉植

物,形成了错落有致、姹紫嫣红的道路景观。而在新华路街道府后小区居住了20多年的仪青峰的感动和开心,来自小区里新添的健身器材,家门口新建的街头游园和老旧小区改造后温暖的家……

当前,新郑市老旧小区改造工作取得了阶段性进展。通过改造,小区环境显著改善,基础设施不断完善,配套功能逐步齐全,群众居住舒适度、满意度大幅提升。

让居民点赞的,除了居住和生活变化,还有各项设施的完善。规划的停车场、增设的健身器材、打通的断头路、修建的小公园,都让群众体会到了前所未有的幸福。在新郑市黄水河湿地文化园,河水干净清澈,河道管理人员驾驶小船正在打捞漂浮物、清理水面;栈道上,不少市

民正在悠闲散步;岸边,柳树发出绿芽,环卫工人和数字城管穿梭其间。

在新郑市中华路,原来杂草丛生的一处荒地经过精心打造,成了众多市民打卡的“网红”公园,每日来这里游玩的市民络绎

不绝,锻炼的、带孩子嬉戏的,好不惬意。“出门看看景致,锻炼身体,让大家在家门口就能畅游公园、乐享生活。”市民张先生告诉记者。

近年来,新郑市本着因地制宜、方便群众生活的原则,“见缝

插绿”,利用“微空间”精心打造公园、游园。一批批“小而精”的公园、游园陆续投入使用,不仅提升了城市颜值,也载满了市民的幸福。

记者 杨宜锦
通讯员 赵聪聪 沈磊 文/图

别错过

快来新郑这里邂逅“莓”好时光

本报讯 阳春四月,柳绿花红,在新郑市城关乡胡庄村匠心果蔬种植家庭农场的草莓采摘棚里,游人不断。鲜红的草莓、开心的笑脸构成了一幅和谐美好的画面。

胡庄村匠心农场有36个草莓和果蔬大棚,眼下正是草莓盛产期。一个个红彤彤的草莓挂在绿油油的叶子下,空气里弥漫着草莓的甜香。匠心家庭农场负责人宋广和妻子都是85后,2016年,在外务工的夫妻俩回到家乡开始搞特色农业种植。学习新技术、引进新品种、调整种植结构……不仅种植草莓,还有葡萄、水果番茄、西瓜、甜瓜等果蔬。短短几年时间,宋广夫妇就把家庭农场搞得有声有色。“现在棚里的草莓有红

颜、章姬、隋珠、九香、红玉等品种,不同的品种口感也有差别。我们不使用农药,让消费者吃得安心。”宋广骄傲地说。

“这儿的草莓新鲜、品种多、水分足,吃起来香甜可口,就带着孩子来感受一下采摘的乐趣。”一位正带孩子采摘草莓的顾客说。品质好、口感好的草莓为匠心农场赢得了好口碑,许多顾客成了“准回头客”,老顾客又带来新顾客,每年一到草莓成熟的季节,这里的游客便络绎不绝。

“匠心草莓”的“走红”受益的不只是宋广夫妇,他们还为民提供了就业岗位,助农增收。随着采摘草莓的游客越来越多,周边农家乐的生意也好了起来。“能让乡亲们跟着富起来,我打心眼



儿里高兴。”宋广真诚地说。

特色产业促增收、乡村振兴动力足。下一步,城关乡将把匠心农场打造成集果蔬、餐饮、休闲、旅游于一体的新型果品基地,让群众感受到“稳稳的幸福”。

记者 杨宜锦
通讯员 王淞 贾银凤 文/图

沃土生金记

新郑这里有把“金钥匙”



本报讯 时下,走进新郑市观音寺镇闫庄村现代高效农业种植基地,绿色蔬菜郁郁葱葱,长势旺盛,精细化管理水平令人称赞。前不久,新郑市农委对闫庄村申报的“菜篮子”工程和冷库建设项目进行了验收,项目已投入运营,又为该村集体经济注入了新活力。

“菜篮子”工程和冷库基础设施建设将更好地促进闫庄村蔬菜生产由数量型增长向质量效益型增长转变,促进农业产业结构调整和优化,提升合作社蔬菜产业的水平和档次,提高中高档蔬菜的储存和配送能力,每年可为该村集体收入再增加2万元。

这只是闫庄村发展现代高效特色农业的一个缩影。2018年,祥致和农业有限公司入驻闫庄村,流转土地880亩,种植有石榴、苹果、葡萄、大樱桃、桃树等优良品种果树、观光花卉、高效绿色蔬菜等,年产果蔬约1500吨。流转土地解决了村里大部分剩余劳动力,村集体经济和人均年收入都得到了稳步增长。

“我们企业去年8月份入驻这里,流转了100多亩土地,

种植绿色蔬菜收益还不错。”一家农业企业负责人告诉记者。2021年闫庄村又入驻一家蔬菜种植企业,目前,种植绿色蔬菜100余亩,接下来将在原有基础上再流转300亩土地种植水果玉米、绿色蔬菜等高效农作物。

“农村土地集中流转既有利于发展现代农业,又有利于农民增收,是‘双赢’的好事。”闫庄村相关负责人表示。

农业项目的落地,闫庄村土地被盘活。目前,闫庄村土地流转总面积达1000余亩,为村集体和村民带来了更多收益。同时,随着土地流转工作有序推进,流转面积不断增加,闫庄村土地初步形成了“小块变大块、大块连成片”的全新格局。

近几年来,观音寺镇强化服务,推进农村土地规范有序流转,促进农业经营方式转变,带动农民增收致富。下一步,观音寺镇将充分发挥区位优势,加快现代高效特色农业基地建设,采取示范、辐射、推广的发展方式带动群众发展特色产业,增加群众致富内生动力。

记者 杨宜锦
通讯员 靳志帅 文/图

“爱国”出卷

新郑公交化身行走的“宣传名片”

本报讯 在第七个全民国家安全教育日来临之际,为切实增强市民的国家安全意识,不断提高维护国家安全能力,新郑市新通公交公司打造了以“4·15全民国家安全教育日”为主题的车厢,增强全民防范和抵御安全风险能力。

公交车身两侧绘制有“国家安全,人人有责”以及国家安全机关举报电话12339等宣传内容。车厢内,一张张宣传海报张贴于显要位置,什么是国家安全、国家安全都包括什么、危害国家安全的行为是什么等问答标语环绕在车厢四周。同时,车载电视循环播放“4·15全民国家安全教育日”宣传教育片,公交车化身

行走的国家安全“宣传名片”,积极宣传安全知识。

新郑市新通公交公司宣传科科员变身播音员,随车为乘客讲解国家安全知识,让乘客们对维护国家安全有更直观的认识,提高大家自觉维护国家安全和抵制危害国家安全行为的意识,着力营造“国家安全、人人有责”的浓厚社会氛围。

通过公交车这个移动载体,让更多的市民群众接触和感受到国家安全的重要性。下一步,新郑市新通公交公司将充分发挥公交行业特点,继续加强国家安全教育,提高职工学法、懂法、守法、用法意识,提高普法宣传的影响力和渗透力,为



汇聚维护国家安全的强大合力贡献公交力量。

记者 杨宜锦
通讯员 常金峰 端木倩倩 文/图